

Отзыв

научного руководителя, доктора исторических наук, профессора
Ливенцева Дмитрия Вячеславовича
по диссертации Петрыкина Николая Николаевича
«Жандармское полицейское обеспечение деятельности
железных дорог на территории Курской губернии
(вторая половина XIX – начало XX вв.)»
на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Петрыкин Николай Николаевич в 2004 г. закончил юридический факультет «Белгородского юридического института МВД РФ» по специальности «Юриспруденция» с присвоением квалификации «Юрист». С сентября 2016 г. является аспирантом ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный аграрный университет им. императора Петра I» по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Диссертационное исследование Н.Н. Петрыкина посвящено актуальной проблеме – деятельности железнодорожной жандармерии на территории Курской губернии во второй половине XIX – начале XX вв. Данная тема в исторической науке практически не исследовалась. Предлагаемая диссертация представляет одну из попыток анализа и обобщения многогранного опыта работы российской железнодорожной жандармерии во второй половине XIX – начале XX вв.

Необходимо отметить, что на основе тщательного анализа широкого круга источников впервые вводимых в научный оборот неопубликованных материалов федеральных и региональных архивных хранилищ, автору удалось провести фундаментальное исследование. Отмечая актуальность диссертационного исследования Н.Н. Петрыкина, хотелось бы остановиться на характеристике личных качеств соискателя, его роли в выполнении исследовательских задач и вкладе в достижение научных результатов. Как научный руководитель диссертанта могу отметить его целеустремленность в решении задач, поставленных в диссертационной работе.

Лично проведенное Н.Н. Петрыкиным изучение значительного массива документальных материалов дало возможность сделать ряд выводов и рекомендаций, важных как для теоретических исследований, так и для практической деятельности в процессе переоценки результатов деятельности железнодорожной жандармерии для историков правоохранительных органов и представителей Министерства внутренних дел Российской Федерации.

Исследовательская работа Н.Н. Петрыкина в Государственном архиве Российской Федерации (ГАРФ) позволила ему изучить фонды, связанные с профессиональной деятельностью железнодорожной жандармерии на территории нескольких губерний Центральной России в исследуемый исторический период. Проанализировав упомянутые источники и материалы, Н.Н. Петрыкин самостоятельно решил поставленные перед исследованием задачи: выяснение специфики подготовки служащих российской железнодорожной жандармерии, рассмотрение повседневной работы жандармов на железной дороге, анализ проблем в организации полицейского обеспечения железных дорог на территории Курской губернии во второй половине XIX – начале XX вв.

Выводы, заключения и рекомендации, содержащиеся в исследовании Н.Н. Петрыкина, отличаются убедительностью и высокой степенью достоверности. Полученные результаты опираются на самостоятельную работу исследователя над диссертацией – начиная от поиска источников и сбора информации до написания текста и формулирования выводов.

Обращает внимание, что соискателя отличает способность к объективному анализу и оригинальной трактовке конкретных исторических фактов, а также умение аргументированно формулировать обобщения и выводы. Диссертация Н.Н. Петрыкина содержит совокупность научных результатов и положений, обоснованно выдвигаемых для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном неординарном вкладе автора в науку.

Надо отметить разностороннюю публикаторскую деятельность соискателя Н.Н. Петрыкина. Он автор 20 научных публикаций, из них 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Помимо этого диссертационные материалы Н.Н. Петрыкина опубликованы в форме докладов на международных научно-практических конференциях (г. Белгород) и всероссийских научно-практических конференциях (г. Курск). Общий объем опубликованных научных работ соискателя составляет на данный момент 10,3 п.л.

Обоснованность и высокая научная ценность результатов, представленных Н.Н. Петрыкиным в диссертации «Жандармское полицейское обеспечение деятельности железных дорог на территории Курской губернии (вторая половина XIX – начало XX вв.)», позволяет утверждать, что исследование является научно-квалификационной работой, которая соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), поэтому, как научный руководитель, я считаю, что соискатель Петрыкин Николай Николаевич заслуживает присуждения искомой ученой степени – кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
 профессор кафедры гуманитарных дисциплин,
 гражданского и уголовного права ФГБОУ ВО «Воронежский
 государственный аграрный университет
 имени императора Петра I»

Д.В. Ливенцев Д.В. Ливенцев

г. Воронеж, ул. Мичурина, 1 (ауд. 261)
 тел: (473) 253-81-63
 e-mail: main@pedagogic.vsau.ru

«28» сентября 2020 г.

